

重点

奋战50多天,广东首批、第二批援汉医疗队昨天回家! 武汉归来,她最想去ICU探望外公

援助武汉50多天,回到广州后,南方医科大学珠江医院的李萍最想做的一件事是什么?去医院看住在ICU的外公。

3月22日下午2时许,武汉飞往广州的包机B777-300缓缓降落在白云机场。广东省支援湖北武汉第一批医疗队、第二批医疗队、第十九批医疗队、第二十四批医疗队(心理团队)共313名队员完成驰援任务,平安抵达广州。

他们中的很多医护人员,大年三十,义无反顾逆行来到武汉,在前线坚守了近60个日夜,守护武汉人民的安全。

广东首批医疗队员朱海秀,那个曾经在隔离病房对着央视镜头说自己不能哭,哭了护目镜会花的女孩,感动了无数人。回家后她抱着亲人痛哭了一场:“一路走来,很感激武汉人民,很不舍得他们。今天,我终于可以大哭一场了。”

■新快报记者 黎秋玲 孙毅 通讯员 伍晓丹 彭睿宇 郝黎 张蓝溪 靳婷 周晋安 林伟吟



■回到广州后,大家都很兴奋。通讯员供图

形势最不明朗之时出征

除夕出征的第一批医疗队,是广东派出的首批最精锐的医疗力量。133名白衣战士,在形势最不明朗之时,1小时内集结完毕,紧急赶赴迷雾重重的武汉,接管了条件最为艰苦、重症患者最多的汉口医院病区,是全国最先到达武汉开展救治工作的医疗队之一。

不到四天,广东又派出第二批医疗队奔赴武汉,接管汉口医院的新病区。137名队员来自中山一院、中山六院、广东省妇幼保健院、南医三院以及汕头、东莞、茂名、梅州、揭阳等19家地市医院。

2月18日,来自暨南大学附属第一医院的15名医护人员组成第十九批医疗队赶赴武汉,补充进第一批医疗队接管的汉口医院病区,让长期作战的第一批医疗队队员得到合理休息。

据了解,这三批医疗队对口支援武汉市汉口医院,累计收治患者412人,累计出院297人。

此外,昨日第二十四批医疗队也一起返程,由30名精神医学和心理学专业的临床医生组成,对口支援武汉市亚心医院、武汉市汉口医院、武汉市优抚医院、湖北省三院阳逻院区,累计完成心理咨询1044人,其中患者533人,医护人员511人。

日夜颠倒睡眠紊乱得调

在武汉辛劳了近两个月,医护人员回到广州最想做什么呢?

“回来,我要先睡几天舒服觉!睡眠紊乱了,得调一调,我还要运动一下,现在日夜颠倒。在这里工作快两个月了,突然松下来,还真是累!晚上睡不着,白天困……”南方医院肖冠华医生在接受新快报记者采访时说,自己也没想到,都没想到,强度这么大的工作,竟然还坚持写了三十篇日记。

陪父母再吃一顿团圆饭、看孩子陪父母、吃烧烤去海边……在临行前的夜晚,中山三院23名队员纷纷写下回家后的朴素心愿。

同题问答

回家最想做的一件事是什么?

谭荣欢:回到广州,最想做的是好好地抱抱女儿,然后和家人一起享受广州的早茶,凤爪、水晶虾饺……太想念了。

卢毅荣:跟家里人说,我回来了,不用担心,然后好好吃一顿家里的饭,一样的配方,怀念的味道。

郑爽欢:抱老公,撸狗子,吃大餐。回家必吃表已经好了,哈哈。

李萍:去看看住院的外公。年前外公生病一直在ICU住院,我自己因为工作忙,总没时间去看他。本想趁着过年的假期去看看,结果报名了支援武汉医疗队,匆匆忙忙赶赴武汉,更没时间去看他。

于丽丽:与亲朋好友们好好聊聊这一路的感动。

冯程程:回湖南衡阳老家陪一下父母。因为过来武汉支援,春节就他们老两口自己在过的。

徐木娟:发个朋友圈,昭告所有关心我的人,我平安带着半颗缺牙回到广州了。

冯学锋:回家看看4岁半的闺女长高了没。

刘芳:陪伴家人,和家人来一场说走即走的旅行。

张琼玲:见见亲爱的家人和朋友,尝尝广东的美食,广州的茶点,潮汕的牛肉火锅。

陈林英:在自己的小窝里,好好打扫卫生,已经两个半月没住人了。

最想对过去两个月的自己说句什么?

王华:江城伏新冠,南粤揽红棉。

李君:最想对自己说,李君你是最棒的!

吴锡平:好好珍惜身边的亲人和朋友,抬头做人,埋头做事,多出力,少埋怨!

卢毅荣:对自己的身体说声谢谢,能健健康康、顺顺利利完成任务。其实真的要说的话,我想对武汉的医护人员说,谢谢你们,辛苦了。他们太伟大了,对疫情的控制贡献很大。

王凯:最想对自己说:我来了,我为自己的祖国战斗过,我为拯救生命拼搏过,我为自己生在中国而骄傲,此生足矣!

郑爽欢:不辱使命,平安归来,我们做到了!

冯程程:走过坎坷,更加坚强,闯过风雨,更加乐观。

徐木娟:忍住泪水但能面带笑容的自己真的好美,收获的感谢与感动并存,江城永存我心。

冯学锋:辛苦了,你没有辜负穿着白大褂入职的誓言!

刘芳:满怀希望就会所向披靡。

谭荣欢:每天有感动,每天有温暖,春暖花开,平安回家。此行江城抗疫,我无愧为羊城的珠医人!

李萍:2020作为珠江重症人,我为你拼过命,此生无悔。

于丽丽:在国家最需要的时候,用国家培养出来的知识技能为国家出一份力,很骄傲。

张琼玲:见证武汉的英雄,感受中国的温度,为能参加此次“战役”而自豪!

陈林英:你很勇敢,以后也要继续加油哦。